

Diario de Burgos

Año XLVI. Núm. 19.221. Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 26 de Noviembre de 1936

HACIA EL TRIUNFO FINAL

Tanto el Ejército como la aviación actuaron ayer con gran eficacia en el sector de Villarcayo

La situación Una visita al frente de "Babel", con la brigada internacional

El sentir de los días

LA COLUMNA INTERNACIONAL

Existe un arma terrible, con la cual la humanidad se combate a sí misma sanamente en todas las épocas y en todos los momentos, la mentira y la calumnia.

Es arma que esgrimen los particulares, unos contra otros, los partidos políticos y las naciones.

Es sutil, incruenta, y va derecha contra la honradez, la buena fama, la dignidad y el honor.

La defensa contra ella es muy difícil. A veces, imposible.

El que es objeto de una acusación falsa, lucha inútilmente por deshacer la calumnia, que alrededor de él va forjando una atmósfera; se siente ahogar por la mentira que le envuelve y no logra que la verdad resplandezca, porque son tantos los oídos a que aquella ha llegado, que es imposible destruir sus efectos.

Es el arma predilecta de la envidia, que encuentra en ella un útil adecuado a su baja pasión.

España ha sido víctima desde tiempos remotos de la calumnia, hábilmente manejada por la envidia. El poderío de nuestra patria, su pujanza, el dominio que ejercía sobre una inmensa parte del territorio mundial, desataron la envidia de otros pueblos, que no pudiendo abatir nuestro poder por otros medios, esgrimieron el arma innoble de la calumnia, inventando aquella leyenda negra que nos ha acompañado hasta nuestros días.

Defendieron más tarde localizar en España los horrores de la Inquisición, aun cuando éstos fueran más numerosos y sangrientos en otras naciones.

Los terribles procedimientos empleados por los ingleses para someter a los indios, los inhumanos métodos colonizadores de los belgas en el Congo, la cruel extinción de los pueblos rojos en América del Norte y tantos ejemplos como nos han dado todas las naciones europeas, de falta de humanidad para con sus semejantes; de otros pueblos, no han tenido repercusión ninguna.

Pero bastó que nosotros fusilásemos a Rizal, cabecilla de la insurrección filipina, para que la leyenda negra resucitara y el mundo se horrorizase de la crueldad de los españoles.

Más tarde fueron los hipotéticos tormentos de Montjuich los que conmovieron al mundo, con sus falsos relatos, y en pleno Bruselas llegó a levantarse una estatua a Ferrer, cuyas predicaciones han traído como consecuencia la actual situación de España; autor de aquella semana trágica, en la que el Estado que sometió por la fuerza a aquellos "pobrecitos" re-

volucionarios, estaba representado por el mismo Ossorio y Gallardo que ahora, ante la efigie pétrea de Ferrer, representa en la capital de Bélgica a los sucesores de aquellos criminales incendiarios.

En la guerra mundial se esgrimió en abundancia el arma de la mentira por medio de la prensa, el libro y el folleto, repartidos con profusión en el mundo, especialmente en los países neutrales, para inclinarlos hacia uno de los bandos.

Actualmente se ha encontrado otro medio mejor de difusión de la calumnia: la radio.

De ella hacen un uso constante en Madrid, en Barcelona y en Valencia, difundiendo a todos los vientos las mentiras más descaradas, presentadas del modo que las haga más creíbles. Lanzan en todos los idiomas partes oficiales del Gobierno rojo, en los que se procura imitar el estilo y la fraseología de los nuestros, para que así en el extranjero no sepan a cuál dar crédito.

Dan cuenta de sus falsas victorias con una minuciosidad tal, que al más increíble le asoma alguna vez la duda, y de ese modo, al mismo tiempo que sostienen en su campo la idea de la derrota del enemigo, producen la desconfianza en el contrario. Por eso nuestras autoridades, prohíben acertadamente que se escuchen las emisoras rojas.

Pero lo que indigna es que para cubrir los crímenes que sus horros cometan, acahuen a nuestras fuerzas otros semejantes.

Días pasados, el consejero de Sanidad, desde Unión Radio, lanzó la noticia de que un aviador caído en nuestras líneas, había sido desuaviado y devuelto a los rojos en un paracaídas, después de haber sido embaldado en un cajón, del que hasta describía la etiqueta.

Al día siguiente, la misma noticia era radiada desde Moscú y pocos días después, al comentarla otro orador radiofónico en Madrid, con los aditamentos que son de suponer, añadía que las fotografías de los restos desuaviados del aviador, estaban expuestas en las calles de la ciudad.

Es decir, que para poder dar una prueba al mundo entero de que somos nosotros los que martirizamos a los prisioneros y nos ensañamos con ellos, han desuaviado un cadáver, sabe Dios de quién, y han obtenido de él fotografías que habrán remitido a todas las naciones.

Contra estos procedimientos infames es muy difícil luchar, pero la verdad se abre paso siempre, y al final quedará resplandeciente.

Donde los oficiales y suboficiales necesitan que ser políglotas

(Del enviado especial de "Paris Soir")

MADRID, 23 Noviembre.—Hemos visitado el frente más curioso de todos los de Madrid: el frente de Babel.

Cuando se llega al pueblo situado al norte de Madrid, en que las dos brigadas internacionales han establecido su acantonamiento, no se cree al principio a los oídos. La confusión de lenguas se ha apoderado de esta larga calle, en la que tres chicleos y el peluquero, sentado en el umbral de su establecimiento, son los únicos que saben hablar en castellano.

Si preguntáis una dirección en español a un miliciano, os responde en alemán. Como no se le entiende, él os dirige a otro, cuya lengua materna es el húngaro, el ruso, el francés, el inglés o el turco. Y, naturalmente, nadie sabe más que uno mismo, puesto que también acaban de llegar.

Hay que buscar a toda costa al comisario político, el cual hay que suponer que conocerá todos los idiomas y hasta no ignorará donde se encuentra el estado mayor.

El responsable político de la duodécima brigada es un joven escritor alemán, Reglen, quien, en un coche conducido por un francés de Belleville, nos lleva al puesto de mando del primer batallón.

Volví a Madrid, sobre la cual han vuelto los aviones, de los asaltantes al alba de este lunes.

Desde las seis de la mañana una docena de bombas ha caído sobre la capital, a penas despierta con el frío glacial de este Noviembre.

Una de ellas, en el patio del ministerio de la Guerra, ha incendiado unos coches y herido a varios milicianos.

Luis DELAPRÉE

Leed la sección de Anuncios económicos En ella encontraréis lo que necesitáis.

La lealtad de Francia en Marruecos

La prensa francesa del Marruecos francés y de París, se ha ocupado últimamente de una maniobra, que por su carácter insidioso contra la España nacional, ha sido motivo de muchos comentarios. Acaba de saberse que a los pocos días de estallar nuestro glorioso movimiento, los elementos oficiales del Protectorado francés, redactaron una circular pidiendo a los puestos fronterizos de nuestra zona que les envíen, no sólo datos completos sobre el número, situación y mandos de nuestras fuerzas indígenas, sino también la relación de nombres de musulmanes notables que en caso necesario se prestarían a recibir órdenes de las autoridades musulmanas afectas a Francia. Al mismo tiempo se les indicaba la conveniencia de trabar relaciones prudentes y discretas con los jefes indígenas de la zona española, con miras a utilizarlos en posibles ocasiones.

Acababa la circular recalando la necesidad de que sobre estas maniobras no quedase documento escrito alguno.

Sin embargo, quedó el testimonio de este documento que comentamos y que tenía por objeto, a todas luces, sembrar la discordia entre los indígenas del protectorado español, entre esos valientes que con tanta lealtad están demostrando su profundo amor por la España verdadera. Dato curioso: en un comunicado del que por cierto ha quedado fasto; el Ministerio francés de Negocios Extranjeros se expresó de la misma manera, aunque otro comunicado del mismo ministerio desmintió formalmente la interpretación dada a la circular en cuestión, que era desde luego la única lógica y posible.

Lo que no saben esos intrigantes del Frente Popular francés, es que nuestros musulmanes odian la torpe política que desarrollan y la masonería judaica con tanta fuerza como aman a España. De pena ver a qué extremo se ha rebajado la antigua y fecunda colaboración de las dos naciones, en lo que a Francia y su Frente Popular respecta. Menos mal que también los indígenas de Fez, como sus hermanos de la zona española, dan hoy vivas a Franco y a las fuerzas españolas.

INTELECTUALES GUERREROS

Allí encontramos a otro escritor alemán, jefe de esta unidad: el famoso Ludwig Reun, oficial prusiano escapado de las prisiones hitlerianas y autor de las dos célebres novelas: "Guerra" y "Après guerra".

Acabamos por ser presentados al comandante de la brigada, el general Lukas, que se ha batido en todas las partes del mundo desde los quince años, y cuyo pecho se adorna con la condecoración de la Estrella roja soviética, ganada luchando contra Wrangel.

Tales son nuestros interlocutores en la línea de fuego internacional.

Franqueamos un puente sobre el Manzanares y después de algunos centenares de metros sobre una carretera solitaria, caemos bruscamente en la trinchera de socorro. Está ocupada por la compañía polaca y por la compañía italiana llamada de "Garibaldi".

Más allá está la primera línea: alemanes, ingleses, franceses, húngaros.

A la izquierda, por un pequeño valle corre el Manzanares. Delante de nosotros el torreón de la Casa de Velázquez emerge sobre los árboles; a la derecha, el Instituto Nacional de Higiene, situado a la extremidad de la Ciudad Universitaria, deja ver su cuadrilátero de rojos ladrillos. En suma, he recorrido un arco de círculo completo alrededor del frente desde ayer por la mañana y veo la otra cara de la batalla de Madrid.

Por el momento, todo está tranquilo. El tiro de la artillería gubernamental y de las ametralladoras de Franco sacude los pinos cubiertos de nieve. Un pequeño tanque se desliza por una pradera helada, como un monstruo de la prehistoria, pero los hombres, en sus agujeros ocultos por el follaje, ramiendo calcetines, fuman o juegan a las cartas.

Cuando les ofrezco cigarrillos se rien y me enseñan sus bolsillos repletos de paquetes de tabaco español. Después me tienden una taza de café—¡oh delicia!—el primer café que tomo desde hace ocho días, pues nosotros en Madrid carecemos de él.

SOLDADOS DE TODAS PARTES

Eran mecánicos, abogados, cocineros, torneros, estudiantes de Oxford, vendedores ambulantes, empleados de banca o carreteros. Ahora no son más que soldados, manchados con el mismo barro, temblando del mismo frío, calentados con la misma fe.

El frente de Babel se despidió de mí en todas las lenguas.

He aquí algo tan inaudito como cierto. La gran cloaca abierta en el mundo sume y arroja por el vertedero de Madrid, toda la canalla de maldantes, ladrones y asesinos que pululaban por los ámbitos oscuros de todas sus ciudades. El hampa íntegra de las mismas, bajo el pomposo nombre de Columna Internacional, se ha volcado sobre la villa frívola, no a defender su libertad, no a combatir por ideal ninguno, llámese este comunismo, sino simplemente a saquearla. Es un repugnante botín lo que ella defiende. El día mismo que la ciudad, como un limón, no tenga jugo que exprimir, se difuminará esta columna, como por arte de magia, para reaparecer de nuevo allá donde el saqueo, a pesar del dominio rojo, no se haya consumado.

Nada ha hecho el Mundo por impedir la realización de esta felonía. Por eso, en tiempo no lejano, se postrará de rodillas ante España para implorar su perdón. Será el día del homenaje universal que la Tierra le adeuda. El zambor de la honda suena ya sobre las sienas del monstruo, sintetizadas en la que era cabeza visible de la nación. Perforado este cráneo, los estertores de la agonía serán aún terribles; pero serán estertores.

Sólo entonces, el Mundo, cuando sea humillada la bestia y la paz reine entre los hombres de buena voluntad, al final de esta victoria que es aprestura, comprenderá el simbolismo de la pelea por el beneficio que, como cuerno de la abundancia, se cogerá de la pasión que España padece.

Cuando en su leño, la sagrada nación escogida por Dios para este sufrir infinito, lance su consumatus est, para resucitar, libre de todo pecado democrático, sobre los cielos del imperio inmortal que en su entraña se fragua; cuando todo se haya ya terminado, también, la Tierra temblará de asombro y de estupefacción ante el sacrificio, para dar paso luego a las conversaciones de todos aquellos países perdidos en las profundidades tenebrosas de los abismos enciclopedistas.

Y pasado que sea el terremoto, cuando la luz arrincone a las nieblas, ante esta España que todo lo hizo y que todo lo pudo, le dirá así en actitud orante este salmo peregrino:

"¡Salve, oh noble pueblo, sacrificado para la paz universal!"

¡Oye, y perdóname, madre de naciones! Sufrias, y he aquí que en vez de aliviar tu dolor arrimé a tus labios la hiel y el vinagre de todas las viles. Allí, en tu mismo corazón, abrí el vertedero por donde todos los detritus de los bajos fondos de mis ciudades afloraron a tierra.

Con cinismo inaudito, se llamó todo es columna internacional, y luchó contra ti y tu venecista. Y venecista, disfrazada, al mismo tiempo que con ignominiosa guerra, con el hampa encanallado de mis más apartados rincones. Limphe quedado de toda miseria y de toda la lacer social que corrompian mi tranquilidad, amenazando mi propia vida. Horesina en mis ciudades la salud, porquité terminaste con el cáncer corpulent que padecieran. Por eso haces bien que apellidarte una, grande y libre, pues quisiste unificar el destino, engrandeciendo el ideal y librarte y librarne de toda osadana y de todo sofismo.

Que tu imperio nació para común beneficio, perdure por los siglos de los siglos.

¡Así sea!"

Roberto LEON

La Junta de Mando de Falange Española a Salamanca

Por acuerdo del Consejo extraordinario de Falange Española de las Jons, celebrado hace días en Salamanca, la Junta de Mando de esta organización y su jefe Manuel Hedilla, han establecido su residencia oficial en Salamanca, calle de doctor Risco, 56.

Para representar a la organización cerca de la Junta Técnica del Gobierno del Estado y demás autoridades del movimiento nacional que existen en Burgos, queda en nuestra ciudad el secretario de la Junta de Mando Francisco Bravog, por cuyo conducto Falange hará llegar sus aspiraciones al elemento oficial mencionado.

Las oficinas de la Junta en Almirante Bonifaz, 9, subsisten como hasta aquí, así como las Comisiones de Sanidad, Agricultura, las Jefaturas territoriales de Cataluña y Santander, etc.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizá, UN ENEMIGO

El servicio de informes urgentes sobre la situación de personas que residan en Madrid

Habrá de ser pedidos por mediación de los alcaldes del punto de residencia.

Tanto los Centros militares como los Ayuntamientos, deben remitir diariamente las fichas conteniendo las peticiones de informe, acompañadas de las relaciones correspondientes a cada día. Este pliego disfrutará de franquicia postal, debiendo venir dirigido a Delegación de información de residentes en Madrid, Valladolid.

La relación diaria en que se registran las fichas en cada Centro receptor, deberá extenderse por triplicado, enviando un ejemplar al Gobierno civil respectivo y quedando el tercero para archivar en el Centro receptor.

La numeración de las fichas deberá ser correlativa desde el primer al último día, aun cuando haya de hacerse una relación por cada día.

Las normas para la recepción del informe solicitado se comunicarán oportunamente.

Cualquier consulta o cuestión referente a este servicio, puede ventilarse directamente con la Delegación de la secretaria general de S. E. el jefe del Estado para este servicio, establecida en Valladolid bajo la dirección postal y telefónica D. I. D. R. E. M. (Delegación de información de residentes en Madrid), Valladolid 6 de Noviembre de 1936.

Por los gobernadores civiles se dará publicidad a la creación del Servicio de informes urgentes sobre la situación de las personas que se suponen residiendo en Madrid, una vez que el Ejército nacional tome dicha capital.

Se utilizarán para esta publicidad, las emisoras locales donde las hubiere, así como la Prensa, las cuales se obligarán a consignar el anuncio diariamente con carácter forzoso y gratuito. En iguales condiciones procederán a dar publicidad a las notas que sobre este Servicio envíen las citadas autoridades provinciales. Además se utilizarán los medios ordinarios en todas las Alcaldías de la provincia, haciendo público que en dichos Centros se recogerán todas las peticiones de informes que se les dirijan durante el plazo de quince días, que termina el 20 del actual mes.

Las fichas que se remiten a los gobernadores civiles, en unión de impresos para la relación de las mismas, las distribuirán a los Ayuntamientos en la proporción que estimen convenientes, debiendo pedir por telégrafo las que necesitan en lo sucesivo.

Deberán dirigirse a las autoridades militares, a fin de que conozcan la creación de este Servicio, y la circunstancia de que serán atendidas con preferencia las peticiones de informe que se dirijan por militares en el frente o en activo, para lo cual deben venir cursadas por el respectivo jefe en cada caso. A estos fines pondrá a disposición de las citadas autoridades militares, los impresos que necesitaren.

Sindicato Español Universitario

Siendo una de las aspiraciones fundamentales de este Sindicato Español Universitario, la difusión de la Cultura Nacional, y encontrándose en difícil situación económica para establecer una extensa Biblioteca, que sirva a la vez de recreo y deleite a los heridos de esta gloriosa campaña, ruega a todos los españoles que quieren contribuir a esta patriótica labor, envíen libros y donativos, con sus nombres y dirección, a las Oficinas de este Sindicato, establecidas en el piso primero del Cuartel General de F. E. de las J. O. N. S.

El secretario general, Donaciano Maté.

Nota adicional

Se advierte a los individuos residentes en los pueblos de la provincia que tengan interés por alguna persona de su familia que se encuentre en Madrid, que se pase por la Alcaldía de la capital, con objeto de llenar la ficha correspondiente.

Comunicados oficiales

Del cuartel del generalísimo

Boletín de información con las noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 25 de Noviembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en los frentes de Aragón. Solamente ha habido ligeros tiroteos de fusilería y fuego de artillería.

En el frente de Santander, el enemigo ha desarrollado un ataque a nuestras posiciones, siendo rechazado, ocasionándose grandes pérdidas y dejando en el campo numerosos muertos.

En el frente de Madrid ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, mejorándose las posiciones y ocasionando al enemigo numerosas bajas.

Se han llevado a cabo encuentros ofensivos, penetrando nuestras patrullas en algunas partes de las trincheras enemigas.

Del Ejército del Norte

Situación general a las 21 horas del día 25 de Noviembre de 1936.

Las fuerzas de este Ejército en la jornada de hoy, han actuado en el sector de Villarcayo (Burgos) en la Sexta División y en el de Sigüenza de la División de Soria.

En este último se han ocupado importantes posiciones al Norte de Velillas.

En el sector Sur de la Séptima División, ha habido intensa actuación de nuestra artillería en combinación con la aviación sobre la cintura de la capital.

En la Octava División (Asturias), se han ocupado por sorpresa algunas posiciones enemigas en el sector de Oviedo.

En los restantes frentes, sin novedad.

Nuestra aviación ha actuado en los frentes de Vizcaya y Villarcayo y sector Sur de la Séptima División.

La actividad del enemigo ha sido muy

MADRES HEROICAS

Admirable es la bravura de la juventud española que ofrenda su vida en los campos de batalla, por Dios y por la Patria; pero es más admirable, la abnegación sublime de las madres, esposas, novias y hermanas que no tienen para su intranquilidad el derivativo de la acción y han de limitarse a rogar al Altísimo, con fervor cristiano, proteja a los seres queridos y les libre de los riesgos de la batalla.

Y, cuando suena la hora del dolor, cuando la muerte arrebató al ser querido, aun encuentran las madres españolas en el fondo de sus inmensas penas, acentos heroicos para cantar a la Patria como sencilla oración, en homenaje al que dió por ella cuanto tenía: su vida.

De excelsa cuna, sencillo, inteligente y valeroso, vino hace pocos días de Inglaterra un Príncipe de sangre real, para realizar sus deseos de servir a España, una vez vencidas ciertas dificultades que dilataron su incorporación. Se llamaba el Príncipe, Alfonso de Orleans y Borbón; tenía veintidós años y era un piloto aviador excelente.

En el aire, encontró la muerte, como correspondía a sus aficiones; y, al transmitir el jefe del Aire, la triste nueva a la madre cariñosísima que, allá en Londres, entreteiene su ansiedad, recogiendo dinero y medicamentos para nuestros soldados, recibió de dicha señora, esta laconica respuesta telegráfica, digna de una madre espartana:

"General Kindelan, Jefatura del Aire, Salamanca. Viva España, Beatriz."

Dejamos esta sencilla frase sin el adorno imposible de un comentario.

MADRES HEROICAS

Admirable es la bravura de la juventud española que ofrenda su vida en los campos de batalla, por Dios y por la Patria; pero es más admirable, la abnegación sublime de las madres, esposas, novias y hermanas que no tienen para su intranquilidad el derivativo de la acción y han de limitarse a rogar al Altísimo, con fervor cristiano, proteja a los seres queridos y les libre de los riesgos de la batalla.

Y, cuando suena la hora del dolor, cuando la muerte arrebató al ser querido, aun encuentran las madres españolas en el fondo de sus inmensas penas, acentos heroicos para cantar a la Patria como sencilla oración, en homenaje al que dió por ella cuanto tenía: su vida.

De excelsa cuna, sencillo, inteligente y valeroso, vino hace pocos días de Inglaterra un Príncipe de sangre real, para realizar sus deseos de servir a España, una vez vencidas ciertas dificultades que dilataron su incorporación. Se llamaba el Príncipe, Alfonso de Orleans y Borbón; tenía veintidós años y era un piloto aviador excelente.

En el aire, encontró la muerte, como correspondía a sus aficiones; y, al transmitir el jefe del Aire, la triste nueva a la madre cariñosísima que, allá en Londres, entreteiene su ansiedad, recogiendo dinero y medicamentos para nuestros soldados, recibió de dicha señora, esta laconica respuesta telegráfica, digna de una madre espartana:

"General Kindelan, Jefatura del Aire, Salamanca. Viva España, Beatriz."

Dejamos esta sencilla frase sin el adorno imposible de un comentario.

MADRES HEROICAS

Admirable es la bravura de la juventud española que ofrenda su vida en los campos de batalla, por Dios y por la Patria; pero es más admirable, la abnegación sublime de las madres, esposas, novias y hermanas que no tienen para su intranquilidad el derivativo de la acción y han de limitarse a rogar al Altísimo, con fervor cristiano, proteja a los seres queridos y les libre de los riesgos de la batalla.

Y, cuando suena la hora del dolor, cuando la muerte arrebató al ser querido, aun encuentran las madres españolas en el fondo de sus inmensas penas, acentos heroicos para cantar a la Patria como sencilla oración, en homenaje al que dió por ella cuanto tenía: su vida.

De excelsa cuna, sencillo, inteligente y valeroso, vino hace pocos días de Inglaterra un Príncipe de sangre real, para realizar sus deseos de servir a España, una vez vencidas ciertas dificultades que dilataron su incorporación. Se llamaba el Príncipe, Alfonso de Orleans y Borbón; tenía veintidós años y era un piloto aviador excelente.

En el aire, encontró la muerte, como correspondía a sus aficiones; y, al transmitir el jefe del Aire, la triste nueva a la madre cariñosísima que, allá en Londres, entreteiene su ansiedad, recogiendo dinero y medicamentos para nuestros soldados, recibió de dicha señora, esta laconica respuesta telegráfica, digna de una madre espartana:

"General Kindelan, Jefatura del Aire, Salamanca. Viva España, Beatriz."

Dejamos esta sencilla frase sin el adorno imposible de un comentario.

Edición de las ocho de la noche

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Se acuerda crear la "Navidad del combatiente"

Se abrirá una suscripción patriótica para arbitrar fondos nacidos de los que se dedican a la festividad de esos días compartiéndoles de ese modo con los valientes soldados y milicianos.

Comienza la sesión a las 7,35, bajo la presidencia del alcalde don Luis García Lozano.

Orden del día

Leída el acta de la anterior es aprobada.

DIVERSOS DICTAMENES

Seguidamente se da cuenta de varios dictámenes presentados por las distintas Comisiones, en los que se adoptan los siguientes acuerdos:

Abastos.—Conceder el puesto número 46 del Mercado de Abastos a don Saturnino Sanamaria.

Hacienda.—Expedir duplicados de unas obligaciones municipales desaparecidas, propiedad de don Agapito Pancorbo Pampliega y don Luis del Val González.

Habilitar un crédito extraordinario para abonar la cantidad que corresponde al Ayuntamiento del importe de las obras ejecutadas en el encauzamiento de los ríos Pico y Venia, durante el mes de Agosto último.

Señalar los capítulos del presupuesto con cargo a los cuales han de abonarse el importe de los cincuenta ejemplares del plano de la Ciudad, cuya adquisición tiene acordada la Corporación y para hacer efectivo el importe del premio otorgado al autor del proyecto de la Medalla de la Ciudad.

Verificar la creación de las obligaciones amortizadas y cupones satisfechos de las deudas en circulación de este Ayuntamiento, correspondiente al periodo comprendido entre el 1.º de Junio al 1.º de Octubre del año actual.

Presenciarán la cremación los señores Rueda, interventor y depositario.

Obras.—Disminuir la instancia de don Julián Nebreda, que solicitaba permiso para reconstruir y ampliar un cobertizo sito en la calle de Salas para destino a vivienda.

Autorizar a don Eusebio Pérez Pardo, para construir un edificio destinado a almacén en un solar próximo al paseo de los Cubes.

Idem a los herederos de los señores de Azuela, para reconstruir varios trozos de tapia de la finca denominada Granja de Villargamar.

Idem a don Victoriano Ausín, para incorporar en la general la alcantarilla del edificio que posee donde llaman "Casa Blanca", carretera de Santander.

Solicitar, según el escrito del señor ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Duero, la sustitución del badén que cruza el camino de la Plata por un puente de tipo parecido a los proyectados para el encauzamiento del río Venia.

Personal.—Conceder la pensión que le corresponde, como viuda del conserje excedente del matadero municipal, don Valentín Castro (q. e. p. d.), a doña Rosario Urbano Iglesias.

Sanidad.—Conceder la propiedad de una sepultura en el Cementerio Municipal a doña Jacinta Sáiz.

EL CEMENTERIO MUNICIPAL VOLVERA A LLAMARSE DE SAN JOSE

Seguidamente se da cuenta de un dictamen de la misma Comisión, emitido en la sesión del capitular señor Echevarría, sobre modificación de determinados extremos en lo que se refiere al régimen interior del Cementerio.

Acceptando las indicaciones del mencionado concejal, el Ayuntamiento acordó restablecer el nombre al Cementerio, que se volverá a denominar de San José, restableciendo la separación entre el llamado capilla y el llamado cementerio.

La parte relativa a la reposición de los capellanes, pasó a la Comisión de Hacienda.

UNA RENUNCIA

Para final se dió cuenta de un escrito de don José Moliner, presentando la renuncia del cargo de vocal de la Comisión

de Policía Urbana, no por discrepancias con el resto de la Comisión, sino por una cuestión de delicadeza de no desear intervenir en la labor de adjudicar un concurso, al cual ha presentado pliego un próximo pariente suyo.

Pasa a la Comisión de Hacienda.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones Fuera de convocatoria

Se da cuenta de los siguientes documentos:

Instancias, cartas y "Boletines Oficiales del Estado y de la provincia, recibidos desde la última sesión.

Quedan a disposición de los señores concejales para su estudio.

LA "NAVIDAD DEL COMBATIENTE"

Proposición de la Alcaldía, concebida en los siguientes términos:

"Al Excmo. Ayuntamiento:

Señores concejales: Justamente dentro de un mes, se festajará el acontecimiento más grande de la Historia Universal: el nacimiento en Belén de Jesús de Nazareth.

Tal hecho, en nuestro país, es natural motivo para testimoniar, a la vez que su fe religiosa, su tradicional amor al hogar, ya que es en éste donde las familias, íntima y alegremente, rinden culto a tan sagrados ideales, debe en el actual año tener una característica de austeridad y solidaridad nacional, haciendo que cuantos nos encontramos en retaguardia, pensemos con verdadera fraternidad, en los que se hallen en el frente de guerra, ofreciendo sus vidas a España.

Para ello, me permito proponer al Excmo. Ayuntamiento, que, creando "la Navidad del combatiente", acuda de nuevo al ejemplo patriótico de los burgaleses, abriendo una suscripción pública para arbitrar fondos nacidos de los que anualmente todos dedicamos a la festividad de esos días, compartiéndoles de este modo con nuestros valientes soldados y milicias, llevándoles calor de hogar, en esas horas y momentos decisivos para los ulteriores destinos de la nación.

Si os parece bien el contenido de la presente proposición y con nuestros votos es aceptada por el Excmo. Ayuntamiento, habrá que ponerle en conocimiento de las autoridades superiores, para que, como es de esperar, la den su autorización y beneplácito.

V. E., no obstante, acordará otra cosa si lo estima más conveniente y acertado. Casa Consistorial a 25 de Noviembre de 1936.—Luis García Lozano"

Declarado de urgencia el asunto, dada su importancia, a petición del señor Villanueva, se aprueba la proposición del alcalde.

LA INAUGURACION DE LAS CANTINAS ESCOLARES

Besalamano del director de la Escuela Normal de Maestros, don Máximo Nebreda, invitado a la Corporación a la inauguración de la temporada en las cantinas escolares.

El Ayuntamiento queda enterado.

LA COMPANIA DE AGUAS ANTE LA TOMA DE MADRID

Comunicación del director gerente de la Compañía de Aguas de Burgos participando que en beneficio de sus abonados ha decidido suministrar gratuitamente y por el plazo de tres días cuanto fluido sea necesario para las iluminaciones que se desean establecer con motivo de la próxima ocupación de Madrid por el glorioso Ejército y Milicias.

Queda enterada la Corporación.

SE PIDE LA CELEBRACION DE UN HOMENAJE EN HONOR DE LOS CABALLEROS BURGALÉSES DEFENSORES DEL ALCAZAR

Carta del maestro nacional de Arcos, don Luis Alonso, adjudicando varios

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

ejemplares del periódico "El Alcázar", editado por los heroicos defensores de la fortaleza de Toledo, para que se guarden en el Archivo.

Al propio tiempo, el donante solicita se señale un día, después de la toma de Madrid, para rendir a los caballeros defensores burgaleses el tributo público de nuestro homenaje.

El Ayuntamiento acuerda agradecer el donativo y que pase a la Comisión de Gobierno la carta para resolver lo que proceda en la propuesta que contiene sobre el homenaje.

GRATITUD DEL JEFE DEL ESTADO

Besalamano del presidente de la Junta Técnica del Estado, general Dávila, trasladando un telegrama recibido del generalísimo agradeciendo las manifestaciones que, expresadas por el alcalde, le transmitió aquél como consecuencia de la manifestación patriótica celebrada con motivo del reconocimiento del Gobierno del general Franco por Alemania e Italia.

En dicho telegrama, el secretario general del jefe ruega que se transmita esa gratitud a cuantas personas concurrieron al acto.

La Corporación queda enterada.

RECONOCIMIENTO

Tarjeta del gobernador militar de Asturias, general don Antonio Aranda, agradeciendo a la Corporación la felicitación que le envió.

El Ayuntamiento queda enterado.

AGRADECIMIENTO DE LOS REPRESENTANTES DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

Varios telegramas de las distintas entidades y Corporación de La Coruña, Ferrol y Santiago de Compostela, agradeciendo al Ayuntamiento de Burgos las atenciones de que fueron objeto durante su estancia en nuestra ciudad.

Además notifican que en el viaje de regreso, el señor Roura, que era uno de los componentes de la escolta de las representaciones, resultó muerto en un accidente de automóvil, sufriendo heridas las demás milicianos.

La Corporación queda enterada de los telegramas, y acuerda testimoniar su pésame por el fallecimiento del mencionado señor Roura, aunque ya lo hizo por telegramas.

Notas finales

LA SALUD DEL TENIENTE CORONEL YAGUE

El alcalde da cuenta de haberse dirigido al heroico teniente coronel Yague para que le tuviera al tanto de su enfermedad, haciendo votos por su rápido restablecimiento para honor y gloria del Ejército y de España.

LA FUNCION DEL MARTES, A BENEFICIO DEL REQUETE

Finalmente se refiere a la función patriótica organizada a beneficio del requete de Burgos y dice que una comisión de señoras de dicha organización le visitó días antes y le pidió que el Ayuntamiento cediera para esta fiesta el palco municipal, con objeto de que fueran allí algunos representantes de las colonias alemana e italiana.

En esta inteligencia—concluye diciendo—de que, en efecto, iban a asistir dichas personas que en Burgos se encontraban accidentalmente, yo me atreví a romper por una sola vez la tradición de que sólo fueran al mencionado palco autoridades y representaciones municipales.

Enterados los concejales de las palabras del alcalde, se levanta la sesión. Son las ocho menos diez.

Notas militares

Orden general de la Sexta División Orgánica del día 26 de Noviembre de 1936 en Burgos

El excelentísimo señor general jefe de la Secretaría de Guerra, en telegrama de 24 del actual, dice al este Caudillo lo siguiente:

"S. E. el Generalísimo dispone lo siguiente: «Sargentos a reserva, que se ofrecen prestar servicio Ejército Nacional, pueden admitirse percibiendo sueldo de su empleo, pero solamente por el tiempo que dure la actual campaña y quedando en concepto de agregados los Cuerpos de sus destinos, sin cubrir plazas de plantilla».

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día, para conocimiento y cumplimiento.

El teniente coronel, jefe de Estado Mayor, José Aizpuru.—Rubricado.

Notas de la Alcaldía

Por la Alcaldía se ha cursado y recibido el siguiente telegrama:

"Coronel Yagüe.—Salamanca. Interpretando unánime sentir pueblo burgalés y en nombre Ayuntamiento, deseamos noticias tu estado salud, haciendo sinceros votos pronto y total restablecimiento, para que continúes dando gloria y honor a España y a Castilla. Abrazos.—Viva Burgos. Viva Franco.—El alcalde, García Lozano"

"Burgos-Ceuta.—Coronel jefe Tercio a alcalde.—Agradezco cariñoso telegrama que me sirve de consuelo en estos momentos que la materia me falla y me impide dar a España y a Castilla, lo que espiro quisiera. Viva Castilla. Viva el caudillo. Arriba España.—Yagüe"

La Alcaldía suplica a cuantos vecinos de Burgos, dispongan en sus domicilios de alguna habitación vacante y puedan ofrecerla gratuitamente para alojar a personalidades oficiales, militares o civiles, se sirvan comunicarlo urgentemente al Ayuntamiento, anticipándole su gratitud por el servicio patriótico que así prestarán a España, necesitada de la ayuda y colaboración de todos sus hijos.

El alcalde, Luis García Lozano.

CONVOY NUMERO 37.—Fue entregado a las fuerzas de Asalto, Falange y Requete de Burgos, que se encuentran luchando valiente y gloriosamente en el frente de Guadalajara, y estaba compuesto de: 2.000 cuartillas, 2.000 sobres, 6.500 cajetillas de tabaco, 31 jerseys, 634 camisetas, 121 pantalones, 150 calzoncillos, 280 camisetas, 65 pares de guantes, tres cajones grandes de galletas, cuatro garrafas de coñac, tres de anisado, 100 pares de calcetines, medio cajón de cerillas (2.500 cajas), 48 pasamontañas, 100 pañuelos, 100 libras de chocolate, 100 pañuelos grandes de jabón, 100 lapiceros, seis impermeables, y numerosísimos paquetes de prensa de todo el territorio liberado.

También en estos días, han sido distribuidos 36 mudas completas, 36 pantalones, 30 chalecos, 25 botas de goma, 200 cajetillas de tabaco de 0,70 pesetas, galletas, prensa, etc. entre varios falangistas, guardias civiles, guardias de asalto y convalecientes de los hospitales de esta ciudad.

Don Francisco García Lozano, ha hecho entrega al Ayuntamiento de 500 pesetas para la adquisición de ponchos con destino a nuestros bravos soldados.

Al llegar ante el piquete de vigilancia establecido en el cruce indicado, los que iban en los estribes preguntaron por dónde se iba a Boadilla del Monte y como es natural los interrogados, por toda respuesta, rodearon al coche y apuntando a sus ocupantes con los fusiles les hicieron prisioneros, llevándoles inmediatamente a la presencia del general Varela.

De las cinco muchachas, dos tenían aspecto de pertenecer a la clase baja del pueblo y las otras tres eran más asefioradas y una de ellas muy agraciada de cara. Esta, que era la que mostraba mayor despejo, declaró ante el general que pertenecía a todas las cinco a la agrupación llamada "Altavoz del frente" y que habían salido de Madrid para llevar a sus novios, destacados en Boadilla, chocolate y ropa interior.

Para realizar su intento y a fin de huir de la línea de fuego, salieron de Madrid por los Cuatro Caminos, Fuencarral, El Pardo, Pozuelo y Humera y que en este sitio se les acercaron los dos milicianos, que al saber que el coche iba a Boadilla pidieron que les llevara, subiéndose a los estribes por no haber sitio en el interior del carruaje.

Distraídos con la conversación, olvidaron tomar la carretera que a pocos metros de Humera va a Boadilla y siguieron la que bordea la Casa de Campo hasta caer, incautamente, en nuestras manos en el cruce del campamento.

La muchacha más bonita dijo ser de familia de derechas y que su padre reside en Palencia y es tradicionalista.

Otra de las muchachas es oficial de la modista Madame Lagot y otra taquimeca de un Banco inglés de Madrid.

Entre otras noticias, han dado la de que hace varios días que se ha evacuado todo el barrio de Argüelles, trasladándose sus habitantes así como las de los barrios bajos al barrio de Salamanca, es decir, a esa zona neutral concedida por el general Franco y que ayer fué automáticamente decian los gobernantes de Valencia que no aceptaban ni se acogían a ella.

Han dicho también que en uno de los últimos bombardeos de nuestra aviación, cayeron varios proyectiles sobre el centro de la Puerta del Sol y que uno de ellos perforó el pavimento y túneles del Me-

EN EL FRENTE DE MADRID

Cinco muchachas y dos milicianos madrileños hablan de la situación de la capital

Se admiran aquéllas del trato de que son objeto, que contrasta con lo que se decía en las propagandas marxistas

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general del Generalísimo envía la siguiente información como resumen de la jornada de ayer:

La noche última ha sido tranquila en el cerco de Madrid, quizá la más tranquila desde que nuestras fuerzas pasaron el Manzanares. Algún ligero paqueo algo más intenso en el flanco derecho y nada más.

A primera hora de la mañana nuestras escuadrillas volaron sobre Madrid, pero éste se encontraba cubierto de bruma y con nubes muy bajas, que en parte hacían muy difícil la localización de los objetivos a bombardear.

Como hacia el mediodía mejorase un poco el estado del cielo, se dió nuevamente orden a nuestras escuadrillas de bombardeo y caza para que volasen sobre Madrid, cosa que han hecho desde las dos a las dos y media, castigando especialmente y con gran eficacia, absolutamente comprobada, la Cárcel Modelo y la fábrica de la Perfumería Gal, situada al final de la calle de Ferraz.

Nuestras baterías cooperaron con sus fuegos a batir estos dos objetivos. A la hora de enviar es a crónica se ven grandes incendios en todo el barrio de Argüelles, y fuerzas de la columna Escámez, avanzan en esa dirección, ocupando paulatinamente varios edificios.

Podemos servir a la curiosidad de la retaguardia un episodio verdaderamente interesante y lleno de noticias sobre el estado actual de Madrid.

A última hora de la tarde de ayer, en el cruce de la carretera de Boadilla del Campo y Campamento de Cuatro Vientos, se presentó en ocasión en que se encontraba en el puesto de mando el propio general Varela, un pequeño coche de cuatro asientos, ocupado por cinco mujeres a las que conducía un chauffeur y en cada estribo un hombre.

El coche y sus ocupantes venían de la dirección de Pozuelo y llevaban delante una gran bandera roja.

Al llegar ante el piquete de vigilancia establecido en el cruce indicado, los que iban en los estribes preguntaron por dónde se iba a Boadilla del Monte y como es natural los interrogados, por toda respuesta, rodearon al coche y apuntando a sus ocupantes con los fusiles les hicieron prisioneros, llevándoles inmediatamente a la presencia del general Varela.

De las cinco muchachas, dos tenían aspecto de pertenecer a la clase baja del pueblo y las otras tres eran más asefioradas y una de ellas muy agraciada de cara. Esta, que era la que mostraba mayor despejo, declaró ante el general que pertenecía a todas las cinco a la agrupación llamada "Altavoz del frente" y que habían salido de Madrid para llevar a sus novios, destacados en Boadilla, chocolate y ropa interior.

Para realizar su intento y a fin de huir de la línea de fuego, salieron de Madrid por los Cuatro Caminos, Fuencarral, El Pardo, Pozuelo y Humera y que en este sitio se les acercaron los dos milicianos, que al saber que el coche iba a Boadilla pidieron que les llevara, subiéndose a los estribes por no haber sitio en el interior del carruaje.

Distraídos con la conversación, olvidaron tomar la carretera que a pocos metros de Humera va a Boadilla y siguieron la que bordea la Casa de Campo hasta caer, incautamente, en nuestras manos en el cruce del campamento.

La muchacha más bonita dijo ser de familia de derechas y que su padre reside en Palencia y es tradicionalista.

Otra de las muchachas es oficial de la modista Madame Lagot y otra taquimeca de un Banco inglés de Madrid.

Entre otras noticias, han dado la de que hace varios días que se ha evacuado todo el barrio de Argüelles, trasladándose sus habitantes así como las de los barrios bajos al barrio de Salamanca, es decir, a esa zona neutral concedida por el general Franco y que ayer fué automáticamente decian los gobernantes de Valencia que no aceptaban ni se acogían a ella.

Han dicho también que en uno de los últimos bombardeos de nuestra aviación, cayeron varios proyectiles sobre el centro de la Puerta del Sol y que uno de ellos perforó el pavimento y túneles del Me-

tor, entorpeciendo y paralizando la circulación de éste.

Igualmente dicen que en Madrid escasean marcadamente los alimentos y que se vive a base de lenteja y arroz. Aseguran también que ha habido que multiplicar de tal forma los hospitales de sangre que puede decirse que no hay calle que no tenga por lo menos uno de estos establecimientos.

De los tres hombres cogidos uno de ellos declaró ser alférez del batallón "Los leones rojos", y el otro miliciano del mismo batallón, siendo el tercero chauffeur propietario del taxi que conducía.

El alférez dijo que son varios los generales rusos, con sus planas mayores, que ya están actuando en Madrid, aparte de los llegados a la región de Levante para organizar un Ejército de retaguardia.

No quisieron los dos milicianos hacer declaraciones de más alcance, y el chauffeur alegó vivir ignorante y haberse visto precisado a prestar servicio de comunicación con los frentes.

Las cinco muchachas han sido internadas en un convento de Carabanchel, donde quedaron bajo la custodia de las monjas, y esta mañana, hablando conmigo, se mostraban satisfechas del trato que recibían y maravilladas de que no se hubiese cometido con ellas las crueldades que según los rojos, su Prensa y su radio, cometenemos nosotros con todas las mujeres que caen en nuestro poder.

Me han afirmado esas muchachas que si no fuera por la vigilancia estrechísima que se ejerce sobre la gente roja de las trincheras de Madrid, ya no había resistencia, pues conocerían al detalle cual es la verdadera situación, cosa que ahora desconocen, viviendo tan engañados que ayer mismo por la mañana se hizo en Madrid correr la voz de que se había tomado Talavera, Torrijos y Toledo y que el sitiador estaba a su vez totalmente sitiado.

Por último, me han asegurado estas muchachas que en Madrid hay un aspecto desolador, habiendo evacuado ya la capital cerca de medio millón de almas, pero que a pesar de eso el verdadero azote que todas sufren es el del hambre, hasta el punto de que las mujeres caminan diariamente varios kilómetros por la carretera de Tarancon en busca de los camiones que traen alimentos a los que desvalijan mucho antes de que puedan depositar su carga en Madrid.

Asamblea local de la Cruz Roja

DONATIVOS RECIBIDOS

Suma anterior, 16.604,75.

Don Vicente Cotilla, 0,50 pesetas; don Pablo Hernandez, 0,30; don Emilio Antón, 0,50; "El Paraíso", 100; dos vecinas, 25; doña Sabina R. de Santillán, 2; doña Fructuosa Calzada, 12; doña Emilia Díaz de Rodríguez, 2; doña Teodora Puente, 1; don Avelino García, 0,60; don Valentín Pascual, 1; doña Clotilde Castro, 1; doña Ana López, 1; don J. Alameda, 1,50; don Justo Cerezo, 0,25; doña Lucía Barriuso, 0,30; doña Juliana López, 0,50; don José Baranda, 2; don Eugenio Antepara, 0,50; don Santos Castrillo, 1; don Manuel García, 0,25; doña Isabel Ciprián, 1; don Miguel Brinkas, 0,50; don José Fuentes, 0,25; don Donato Pardo, 2; don Estanislao Varca, 4; X. X., 0,50; doña Candelas González, 1; don Honorato Rupel, 0,30; doña Regina Gutiérrez, 0,50; doña Carmen Gutiérrez, 0,50; don Francisco Lozano, 1; doña Victoria Cano, 0,50; don José Alvarez, 1; doña Isabel Sáiz, 0,50; don Joaquín Jiménez, 0,50; don Segundo Santamaría, 0,25; don Juan Martín, 0,25.

Don Miguel García, 1; don Nemesio López, 2; don César Vallejo, 5; don Basilio Prediado, 5; don Urbano Gil, 5; don Laureano Miguel, 1; don Samuel Ollauri, 1; X. X., 1; jefe de la Guardia municipal 0,45.

Total, 16.794,95.

Diario de Burgos

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antivenero. Enfermedades de la Piel y Venéreas. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraca. Oculista. del Hospital de Barrantes. LAIN-CALVO, 18, 1.º - Teléfono 1311. Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7. GRATIS A LOS POBRES

García Fdez. de los Ríos. Ex-médico de la Armada, por oposición. Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid. Premio extraordinario de PARTOS Y GINECOLOGIA. ONDA CORTA - DIATERMIA. Traslada su consulta desde la casa del doctor Padilla a PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1423

CLINICA DENTAL. Eusebio Moranchel y su sobrino

G. BAÑUELOS. Oculista. Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad. PLAZA MAYOR, 57, 1.º. TELEFONO 1306. Consulta particular, de 11 a 1 y de 4 a 6

Eusebio Miguel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. ESPOLON, 2 y 4

S. BRAVO OLALLA. Médico-director del Dispensario Antituberculoso de San Sebastián. Consulta en Burgos, sábados y domingos. PROGRESO, número 1. - Teléfono 2198

J. DEL VAL. DENTISTA (médico). Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plaza del Arzobispado)

CONCHA. Salón de señoras. Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.

Cruzada contra el frío. OFICINA CENTRAL. Pesetas. Recaudado en el día de hoy ... 660,90. Idem en días anteriores ... 334.422,20. Total ... 335.083,10. Burgos 25 de Noviembre de 1936.

Seguros - Accidentes. El representante de "La Preservatrice", Compañía de Seguros. SE COMPLACE EN COMUNICAR A SUS ASEGURADOS QUE LA ENTIDAD, HACIENDO HONOR A SU PRESTIGIO, HA VENIDO CUMPLIENDO RIGOROSAMENTE SUS COMPROMISOS Y SIGUE CONTRATANDO OPERACIONES EN TODOS SUS RAMOS. AGENCIA EN BURGOS Y SU PROVINCIA: Manuel Ruera del Río. Duque de la Victoria, 3 y 4

PRIMER ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR D. Carlos Duquesnay Campbell, Ingeniero Geógrafo y Licenciado en Ciencias, que falleció el 27 de Noviembre de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Sus apenadas hijas, D.ª Ernestina y D.ª Clara; hijo político, D. Manuel Martínez García; nietos, Julián, Carlota y María Luisa; sobrinos, primos y demás familia. Agradecerán la asistencia a algunos de estos actos. Todas las misas que se celebren mañana, viernes 27, desde las siete y media de la mañana hasta las doce, ambas inclusive, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, serán aplicadas por por su eterno descanso. Burgos 26 de Noviembre de 1936.

Noticias locales

Confeccionado el Repartimiento de la riqueza rústica, pecuaria y colonial para el próximo año de 1937, perteneciente a esta capital, se hace constar, que se halla de manifiesto en los locales de la Administración de Propiedades y Contribución territorial de esta provincia, por término de ocho días, a fin de que pueda ser examinado por los contribuyentes y hacer las reclamaciones que a su derecho convengan.

CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD
le presenta
LA TIENDA. — Sombrerería, 8 y 9

“SAN ROQUE” JEREZ QUINADO

Gran aperitivo de uso general muy agradable.

Propietario: Tejada y Compañía (sucesor), ARETA (Alava).

Representante en Burgos, don Luis Labán, Doña Jimena, número 16. Teléfono número 1949.

Representante de la provincia don Luis González Valdizán, Llana de Afuera, 8, tercero.

TIENDA-ASULO. — Raciones suministradas el día de ayer, 870.

Donativos:
Don Tomás Gutiérrez del Río, por Dios y por la Patria, 25 pesetas.

Hijas de doña María Moral, en memoria de su madre, 25.

Don Pascual Eguagaray, en memoria de su hijo Pascual, que en paz descanse, 200.

CONAC “Tres Perlas” Finísimo Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

CAMISAS CABALLERO
o mayor surtido y más bajo precio, en
LA TIENDA. — Sombrerería, 8 y 9

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños, etc., el más elegante y completo surtido:

EDICIONES SATURNINO CALLEJA
Estilográficas y accesorios de todos los precios y marcas.

LIBRERÍA LAIN-CALVO
Calle de Lain-Calvo, número 29

En la oficina de la Guardia Municipal se halla depositado un abrigo de muchacho, encontrado en la vía pública, por el joven Feliciano Cañedo; también se halla recogido un guante de motorista.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial

Pliego procedente del Juzgado de Bilbao, se sigue entre doña Antonia Martínez Varona y don José Ruiz Ibáñez, sobre reclamación de cantidad.

Audiencia provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de esta ciudad, contra Manuel Barroso Recio y Dionisio Ruiz Palacios, sobre hurto.

Subasta

El día 29 del presente mes, se arrienda la casa taberna del barrio de Villayuda para el año 1937. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en Secretaría.

Anuncios económicos

ARRIENDOS

EL día 29 de los corrientes, y hora de las dos de la tarde, se arrienda la taberna de Celada de la Torre, o en su defecto, el domingo siguiente. El alcalde, Enrique Sáiz.

SE DESEA piso pequeño, amueblado, o habitaciones en casa particular, derecho cocina, preferido con cuarto de baño. Informes esta Administración.

COLOCACIONES

SE NECESITA criado para andar con carro y para la venta de aceite a la ambulancia. Millán San Martín, La Nuez de Arriba.

SE OFRECE joven para servir, preferible extranjeros u hotel. Nicolás de Vergara, 12.

HUESPEDES

SE DESEA un huésped, gabinete bien amueblado, calefacción, cuarto baño. Razón, en esta Administración.

NODRIZAS

SE OFRECE ama de cría, casada, para criar en su casa. Villamayor de los Montes, Consuelo González.

PERDIDAS

EXTRAVIO rueda automóvil «Pirelli», 000 x 16, entre Burgos Montorio. Se gratificará su entrega en el cuartel de la Guardia civil.

PERDIDA de un reloj pulsera, con cadena, marca «Viola», desde Embajadores 17 a la Estación. Se gratificará. Embajadores, 17.

En la Escuela Normal de Maestros

Inauguración de las cantinas escolares

A las doce de la mañana de hoy, en la Escuela Normal de Maestros, se ha verificado la inauguración de la temporada en las cantinas escolares, magnífica obra social, cuyos beneficios sienten de cerca dos centenares de niños de las clases humildes, los que, concluida la jornada escolar de la mañana, encuentran una comida frugal y sana, alimento material para sus cuerpos.

Esta labor, profundamente cristiana, se ha inaugurado en esta temporada en el día de hoy, asistiendo al acto el gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro, concejales señoras Pavón y Plaza, en representación del alcalde, presidente de la Diputación don José Casado, párroco de San Lesmes Abad don Isaac Izquierdo, diputado provincial señor Díaz Ouelos, inspector jefe de primera enseñanza de la provincia don Julio Saldaña, presidente del Consejo local don Julio Gonzalo Soto, varios maestros y representantes de los diarios locales.

A todos ellos recibieron el director de la Normal don Máximo Nebreda y los profesores don Andrés Izquierdo, doña María Castillo, y señores Jáuregui y Sagarna.

Las mencionadas autoridades con los señores que los recibieron, pasaron al comedor del edificio, instalado en un amplio local con magníficas cualidades para el objeto designado, y en el cual ya se encontraban, llenando las mesas, ochenta niños de ambos sexos, a los que había de servirse la comida, rodeados por bellas y distinguidas señoritas, alumnas del Grado Profesional.

Con un elevado espíritu de confraternidad cristiana y magnífico tono adecuado a la fiesta que se celebraba, se desarrolló el acto en el que como en todos aquellos en que interviene el sentimiento, no hubo discursos, sino simplemente la bendición de la mesa llevada a cabo por el párroco de San Lesmes, y también un Padre-Nuestro en recuerdo por los bienhechores de la institución y el advenimiento del reino de Cristo a España, que es tanto como decir el advenimiento de la nueva España a esta nación.

Después las bellas señoritas antes aludidas fueron sirviendo el menú preparado a los niños, compuesto de alubias blancas con chorizo, filetes empanados, con patatas fritas y postre de pasteles, cosa que a aquella hora se verificaba igualmente en el grupo escolar de la calle de San Pablo y en el de San Pedro de la Fuente, puesto que para hacer más eficaz la labor se ha dispuesto el establecimiento de tres centros distintos, de los cuales son respectivamente directoras doña María Castillo, doña Crescencia López y doña Julia Alegría.

El acto, simpático en extremo, concluyó a la una de la tarde, a cuya hora se inició la temporada de las cantinas escolares que han de llenar tal alto cometido hasta ya entrada la primavera en que, con la colaboración que se precisa de todos, se cerrarán.

NUEVA
Carnecería-Salchichería
“LA PALOMA”
(Lechuga)
Paloma, 9 - Teléfono 2372
Salchichas riquísimas
Buena carne para toda clase de comidas
Imprenta del DIARIO DE BURGOS

PERDIDA reloj pulsera «caballero», marca «Cervantes», desde Travesía Mercado a Puente Santa María. Gratificará entrega, Tahanas, 10.

TRASPASO bar con vivienda. Informará, Mariano del Barrio, calle de Santander, 36, o Alhóndiga.

VARIOS
SE HALLA vacante el puesto de parada del pueblo de San Medel, el que deseé dicho puesto, puede tratar, con el señor alcalde y ganaderos de este pueblo.

LA REGLA suspendida por cualquier motivo, volverá sin ningún peligro con Pildoras Foredal. Frasco, 10 pesetas. Venta Farmacias. Reembolso, 10,75 al Laboratorio Foredal, Gijón.

VENTAS
COMPRO garrafrones y botellas, de todas las clases, en buen estado. Mariano del Barrio, Alhóndiga.

VENDO tres vacas recién paridas, produciendo ocho, diez y doce azumbres. Tratar, Isidro Movilla, Briviesca.

SE DESEA adquirir piedra para obra. Informes, teléfono 2280.

AGRICULTORES: Se venden habas riojanas o zaragozanas, para siembra y calzados económicos en Casa Cardenal, sucesor de Agustín Gil, calle Santander, número 1.

VENDO 24 a 26 fanegas de heredad, con era y casa, en el pueblo de La Nuez de Abajo. Informes: Bar Manolo, Santocildes, 10.

TOS, Garganta
CATARROS
Pastillas Crespo
Pesetas 2'15 caja
Desde el 1 de Noviembre de 1936, hasta el 1 de Enero de 1939, los propietarios de este producto destinan 0'10 pesetas por caja que expendan, a la Suscripción Nacional.

El DIARIO en Miranda de Ebro

Rasgos patrióticos

Toda clase de elogios merece la Cámara de Inquilinos de esta ciudad, que con rasgo genuinamente español y humanitario, ha entregado 2.000 pesetas, con destino a remediar la precaria situación de hijos y familias de mirandeses que carecen de lo más indispensable para la vida.

Asimismo los merece, el industrial de esta plaza, don Gregorio Muro, que tiene almacén de muebles en la calle de Vitoria y cuya fábrica la tiene instalada en Pedrosó (Logroño), que entregó al gobernador de aquella provincia, 50 camas y 50 sillas de madera, para el hospital de sangre de Logroño, e hizo ofrecimiento de un local, con instalación de doce camas, en referido Pedrosó, si las necesidades lo requerían.

No son estos los primeros rasgos de patriotismo del señor Muro, que tiene hechas dos entregas en mérito; dos hijos al servicio de España, y en esta ciudad de Miranda, cuantas veces ha sido menester, ha donado enseres de su almacén.

Estos rasgos generosos, de puro españolismo, de la Cámara de Inquilinos y del señor Muro, debieran ser imitados por entidades y particulares, que disponiendo de capitales y buena posición económica, debieran ser espléndidos en sus donativos, pues se ha visto, que si entregan algo, lo hacen con (cuenta gotas) gran escasez.

La escasez de plata y el estampillado de billetes

Ya se va normalizando la circulación de la moneda de plata, después de una porción de días, en que se hacía materialmente imposible las transacciones en el comercio y demás menesteres de la vida.

Las acertadas disposiciones de las autoridades y las sanciones aplicadas a algunos desaprovechados acaparadores, malos españoles, han sido, sin duda, el remedio eficaz, para combatir ese absurdo acaparamiento de moneda de plata, entorpecedor de la economía nacional.

También el estampillado de billetes, ha entrado en una fase de normalización, observándose y cumpliéndose las disposiciones dictadas por la superioridad, y los Bancos se ven muy concurridos por personas que efectúan el canje o hacen entrega de cantidades u operaciones bancarias, en libretas, cuentas corrientes, etc.

Gran concierto

El día 28, sábado, tendremos el gusto de admirar al eminente violinista Celso Díaz, en el Salón «Novedades». Le acompañará con el piano, el inspirado músico y compositor señor Solabarrieta, director de nuestra laureada banda municipal.

En él, se interpretará un escogido y monumental programa, en el que figuran obras de Mendelssohn, Kreisler, Dredla, Sarasate, Beethoven, Hierro, Bazzini y Celso Díaz.

Celso Díaz, mago del violín, que sus triunfos y laureles son conocidos y ha sido admirados en los más principales

e importantes coliseos del mundo, patriota, como el que más, una vez más quiere contribuir, con sus maravillosas dotes artísticas, en favor de su querida España, cooperando con este acto a beneficio de nuestras gloriosas fuerzas armadas.

Con motivo de este acontecimiento artístico, existe gran expectación por presenciarlo y contribuir al fin patrio que se dedica.

Fútbol

El domingo, en el estadio del C. D. M., se repitió el partido entre los equipos Selección Militar y Deportivo Mirandés, con consecuencia del empate a tres tantos, del domingo anterior.

En este nuevo encuentro, ganó el local, por uno a cero.

Resultado muy animado, viéndose jugadas muy bonitas, por ambos equipos, que fueron ovacionadas por el numeroso público que lo presenciaba.

Arbitró el señor Garita, con acierto. La recaudación de este partido, se dedica íntegramente, como la del domingo anterior, a contribuir para obsequiar a las tropas que se encuentran en esta ciudad, con un rancho extraordinario, el día en que el glorioso Ejército español haga su entrada triunfal en Madrid.

Del homenaje a la Guardia civil

Para este gran acto se ha recibido el modelo de la medalla que se ha de entregar a la benemérita institución y que regala el excelentísimo Ayuntamiento y vecindario de Miranda, como recuerdo y gratitud por haber sido la salvadora de una horrorosa hecatombe, el día 19 de Julio pasado.

El tamaño de la medalla, es idéntico al de la Militar, en forma cóncava. Es de plata de ley sobrealorada, y en el centro lleva grabado en esmalte, el escudo de Miranda, y está perfectamente confeccionada. En el anverso, lleva la fecha de 19 de Julio de 1936 y la dedicatoria.

La casa encargada de la confección, es la de Eustasio Villanueva, fundada en el año 1840, y es un éxito más en su acreditado y meritorio gusto y valor artístico. También esta casa está encargada de confeccionar las placas de plata, que por el mismo motivo e idéntico fin, se entregarán al capitán comandante de esa plaza, don Emilio Quintana Caicedo, y oficiales que entran mandando las fuerzas aquel día.

Aun no se ha señalado la fecha para estos actos, que ya daremos a conocer.

En el escaparate del comercio de don Veremundo Ordo, se halla expuesta al público, la medalla.

EL CORRESPONSAL

¿DESEA obtener un BUEN NEGRO en sus tintes?

Compre en Droguería MARCOS

Un rotundo ¡mentís!
a la presunta superioridad de la producción extranjera significa
“LAXIBERO”
Especialidad farmacéutica española, de insuperable eficacia en el estreñimiento y sus derivaciones patológicas, tales como dolores de cabeza, digestiones tardías, congestiones, hemorroides, dermatosis, hipocondría, etc., etc.
Una o dos cucharaditas, de las de café, de “LAXIBERO”, que se tragan con un poco de agua, sin masticar los granos, una o dos veces al día, tras las comidas principales, son suficientes para que el intestino funcione a diario, con toda normalidad.
Y ello sin que jamás el organismo se acostumbre, porque la acción de “LAXIBERO” no es de índole química, sino física.
De composición exclusivamente vegetal: Mucilago puro de “Chondrus Crispus”, que absorbe más de 50 veces su peso de agua, y polvo de frángula (Rhamnus frángula), laxante de tal suavidad que las eminencias médicas le utilizan en las embarazadas, madres que crían y operados de vientre, “LAXIBERO” hidrata, ablanda, esponja y aumenta de volumen las heces fecales hasta tal extremo, que obliga al intestino a expulsarlas fisiológicamente, esto es, naturalmente.
“LAXIBERO” representa, pues, en la terapéutica del estreñimiento, un adelanto de muchos años, lo que constituye un legítimo motivo de orgullo para la ciencia farmacéutica nacional.
“LAXIBERO” se expende al precio de pesetas, 4,20 caja de 250 gramos en las principales Farmacias.
Preparación del LABORATORIO IBERO TOLOSA (Guipúzcoa)

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El señor gobernador civil ha recibido hoy las siguientes:
Ingeniero director de la Granja «La Ventosilla», teniente coronel de Intendencia señor Bazán, teniente de Intendencia señor Inigo, presidente del Colegio de Médicos de la provincia de Burgos, doña Felisa Cristiobal y una comisión del Ayuntamiento del Valle de Manzanedo.

Jefatura Administrativa de Campaña

Necefitándose para el servicio de las columnas que operan en los distintos frentes, perros clase mastín y labos, se invita a todos los propietarios, entreguen en esta Jefatura, sita en el cuartel del Sexto Grupo de Intendencia, los perros de referencia.

En Burgos

RECAUDADA EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL PARA LA COMPRA DEL AVION “BURGOS”, INICIADA POR DON ANTONINO ZUMARRAGA Y PATROCINADA POR EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO.

	Pesetas
Sumas anteriores	495.278,65
Ayuntamiento y vecinos de Miranda de Ebro	14.029,35
Maestro y niños de la escuela de Arosos	17,25
Maestra y niñas de la escuela de Carazo	8
Doña Cándida Fernández, moneda de 10 francos.	
Ayuntamiento y vecinos de Presencio	241
Idem de Tapia de Villadiego	15
Don Valentín Fuente, de Tapia de Villadiego	2,50
Don Orenco Maroto, de idem	2,50
Ayuntamiento y vecinos de Pedrosa del Páramo	142,04
Maestra y niñas de la escuela de Avellanosa de Muño	20
Total y sigue	499.756,65

CANTIDADES RECAUDADAS POR LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL PARA LA SUSCRIPCION ABIERTA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO.

	Pesetas
Doña Carmen Ortega	1
Maestra y niñas de la escuela de Solduengo	13,45
Don Luciano Suárez-Valdés	50

Cirugía estética

El especialista de Madrid en Medicina y Cirugía Estética doctor Moreno Ochoa, y solamente por unos días, pasará consulta de la mencionada especialidad desde el día 26 de Noviembre, en la Clínica Dermatológica del doctor Muñoz Casas, calle de Almirante Bonifaz, 13, 1.º, todos los días de 12 a 2.

Los tratamientos que principalmente se efectuarán son: Corrección de nariz, boca, orzjas, cicatrices, arrugas (estratimio facial), senos, vientre, etc. Curas de la obesidad (baños de parafina, dietaria, etc). Depilación eléctrica por diatermo-coagulación y electrolisis. Renovación de la epidermis y limpiezas faciales. Dermatitis ineséticas y toda clase de defectos físicos.

Para correspondencia de provincias. Hotel Avila, Burgos.

La Cofradía del Santísimo y de Santiago

Lujosamente editado, a expensas del conde de Castillale, en los talleres tipográficos de Afrodino Aguado, de Palencia, hemos recibido un vol e escalarón de la antigua Cofradía del Santísimo y de Santiago, de esta ciudad.

A todo color, figura en primer término, el escudo de la Cofradía y va avalorado el folleto, impreso en letra física, con fotografías de nuestra Catedral, capilla de Santiago, cardenal Penabaz, arzobispo de Valencia, doctor Meló, nuestro prelado doctor Casto Alfonso, don Marceliano Santa María, conde de Castillale, anverso y reverso del estandarte de la Real Cofradía, regalado por este señor; portadas de las Reglas Antiguas de la Cofradía; Hermano Mayor don Alfonso XIII y un grupo de caballeros con el hábito de la Orden.

Contiene el libro una síntesis histórica del reinado de los Reyes Católicos, Señor Santiago Apóstol; biografías del cardenal Benloch, de los arzobispos de Valencia y Burgos, de don Marceliano Santa María, y de don García Núñez Jalón; regias antiguas de la Cofradía, estado y relación de los caballeros en la antigüedad, ceremonial que han de observar los caballeros del Santísimo y Santiago en el acto de la imposición de hábitos y placas, estado general de los caballeros en la actualidad, y un resumen de cuentas de ingresos y gastos en el año de 1935.

Agradecemos al señor conde de Castillale la atención que ha tenido al remitirnos un ejemplar de su obra y le felicitamos por el gusto con que la ha lanzado a la publicidad.

COMEDOR
GABINETE
DESPACHO
es incompleto sin un buen reloj
GREDILLA
Véalos en su exposición
Plaza Mayor, 58.—Burgos

Diario de Avisos

Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA
Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa, Auxilio, Saturnino, Facundo, Primitivo, Santiago, Valeriano, Máximo, Leonardo,
CULTOS
SANTIAGO (Catedral).— Asociaión «Visita domiciliaria» de la Virgen de la Medalla Milagrosa. Fiesta de la Aparición de María Santísima a Sor Catalina de Labouré.

Mañana, a las ocho, misa de comunión general, con órgano y motetes, celebrándose misas durante toda la mañana hasta las doce.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio mensual, sermón que predicará el muy ilustre señor doctor don Pedro Riaño, canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, motetes, bendición y reserva del Santísimo, terminándose con la salve cantada y procesión a la Virgen.

Se aplican estos cultos por la paz de España y en sufragio de los que sucumbieron en defensa de los supremos ideales de Religión y Patria.

SAN LESMES.—Cultos que la Asociación y Visita Domiciliaria de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, celebrará en honor de su excelsa titular, bendición al Señor por las necesidades de la Iglesia, la paz de España y en sufragio de las almas de los firmados con ocasión de la guerra actual, singularmente de los muertos, en defensa de la Religión Católica y de nuestra Patria.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano y motetes, cantados por el Coro de Juventudes femeninas de la Parroquia. A las nueve, se dirá otra misa.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio mensual, sermón que predicará el R. P. Serapio Leturia, S. J., motete, bendición y reserva del Santísimo. A continuación, se organizará, por el interior del templo, la procesión, cantándose himnos y terminando con la Salve, durante la cual, las asociadas y devotos de la Virgen podrán tener encendidas las velas que deseen ofrendar.

ESCLAVAS.—Día de retiro, para señoras y señoritas, el sábado, 28 del corriente en el Oratorio de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

A las once, santa misa, meditación, por el R. P. Oraá, S. J. y examen práctico. Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, rosario, meditación y bendición.

MES DE ANIMAS
SAN LORENZO. — Novena de Animas.

A las seis de la tarde, oración a la Santísima Virgen del Carmen, rosario, con los misterios dolorosos, novena, sermón, por el R. P. José Miguel de la Virgen del Carmen, prior de la Residencia de Burgos y responso solemne.

Mañana, último día de la novena, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión general por los difuntos.

SAN COSME.—Mes de Animas.
A las seis de la tarde, rosario de animas y ejercicio, terminando con el Salmo De Profundis.

Solefin Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Circular de la orden del gobernador general, disponiendo que por todos los gobernadores civiles, se le remitan datos relativos a cuantas suscripciones, rifas, sellos y demás medios de recaudación establecidos en la provincia.

Otra reproduciendo la disposición del gobernador general, declarando separado definitivamente de su destino, por desafecto a la causa de España, al médico agregado al Centro secundario de Higiene rural de Miranda de Ebro, don Antonio Caballero Cuzani.

Administración de Propiedades y Contribución territorial.— Encargando la más rápida presentación de los documentos cobratorios referentes a la contribución rústica y urbana del año 1937.

Participando que ha quedado confeccionado el repartimiento de la riqueza rústica, pecuaria y colonial para el próximo año perteneciente a esta capital.

Registro civil

DEFUNCIONES

Fulgencio Villarreal Villarreal, de Huerta del Rey, 53 meses, Casa de Caridad.

Alicela Carazo Rico, de Barcelona, 70 años, Merced, 36.

Rufino Castañeda Domingo, de Burgos, 25 meses, San Cosme, 12.

Miguel Renes Alonso, de Covarrubias, 62 años, Casa de Caridad.

Tomás Villanos Novales, de Zaldiva, 65 años, Hermanitas de los Pobres.

NACIMIENTOS

Lucía Pérez Ruiz, María Martínez Conde, José-Manuel Ruiz Valerino Rodríguez de la Encina, José Zamorano Nuñez, Prudencio Blasco Arroyo.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto:
BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 683,0.
A las seis de la tarde, 681,0.
TEMPERATURAS
Máxima sombra, 9,5.
Mínima sombra, 2,0.
DIRECCION DEL VIENTO
A las ocho de la mañana, E.
A las seis de la tarde, E.
PLUVIOMETRO
Día 26, lluvia en milímetros, 1,9.

Diario de Burgos

NOTICIAS OBTENIDAS POR RADIO

El ingeniero alemán condenado a muerte en Rusia ha sido indultado.--En Tenerife ha sido detenido García Atadell cuando trataba de huir a América

Un tanque ruso se pasa a nuestras filas

LISBOA.— Un enorme tanque de fabricación rusa, salió de Madrid, dirigiéndose contra las filas de los nacionalistas, haciendo fuego con un cañón y varias ametralladoras. Las tropas se dispusieron a darle caza, pero de repente cesó el fuego del tanque, se abrió la portezuela y por ella asomaron dos milicianos con los brazos en alto, exclamando: «Somos españoles, pero los que nos acompañan son rusos». Inmediatamente las tropas nacionales se hicieron cargo del aparato. (Esta noticia no ha sido confirmada oficialmente).

En Berlín convocan a todos los embojadores, menos al ruso

BERLÍN.— Han sido convocados con urgencia los embajadores de todas las potencias, con excepción del de Rusia. El hecho ha causado sensación.

El ingeniero alemán Sticking ha sido indultado

BERLÍN.— El ingeniero alemán Sticking, condenado en Rusia a la pena de muerte, ha sido indultado.

La pena de muerte le ha sido conmutada por la de diez años de prisión

MOSCÚ.— Ha sido indultado de la pena de muerte a que había sido condenado, el ingeniero alemán Sticking, por complicidad en actos de espionaje, conmutándose por la de diez años de prisión.

Ha sido firmado el pacto entre Alemania y Japón

BERLÍN.— Ha sido firmado el pacto entre el Reich y el Gobierno japonés, para la lucha contra el comunismo.

La resistencia en Madrid disminuye

PARIS.— Se nota que la resistencia de los rojos que defienden Madrid, va disminuyendo.

Junta internacional contra el comunismo

BERLÍN.— Se ha creado una junta internacional para la lucha contra el comunismo, a consecuencia de la firma del tratado alemán japonés.

De Barcelona envían a Madrid todos los vehículos de que disponen

LISBOA.— Los puestos emisores rojos de Barcelona, han transmitido el orden de movilización de todos los medios de transporte, con objeto de enviarlos a Madrid, para la evacuación de la población civil.

García Atadell detenido en Tenerife

TENERIFE.— En el puerto de Santa Cruz de la Palma, ha sido detenido García Atadell, a bordo de un buque en el que se trasladaba a América.

Dice el general Franco que Cataluña será conquistada palmo a palmo, a cualquier precio

PARIS.— Un periódico publica unas declaraciones hechas recientemente por el generalísimo Franco sobre la lucha que se desarrolla en España. El jefe del Estado español, ha dicho que la derrota de los rojos es inevitable, matemática y fatal. Serán abatidos los que estaban moralmente condenados. La materia nada puede contra el espíritu.

Los ataques de los rojos son poco eficaces

LISBOA.— Ayer se señalaron varios ataques de los rojos a las fuerzas nacionales. En Talavera atacaron unos 1.500 hombres, que fueron fácilmente rechazados y dispersos, pues en aquel pueblo, hay más de 8.000 hombres de los nacionales.

Azaña, a Valencia

BARCELONA.— Azaña salió hoy para Valencia. El presidente Companys no pudo acompañarle por encontrarse en la cama con anginas.

Un renegado alemán es el defensor de Madrid

ROMA.— El verdadero defensor de Madrid, es ahora el comunista alemán general Kleber, que es quien manda la columna llamada internacional.

Un barco inglés, asaltado por los rojos

PARIS.— Hace algunos días, un barco inglés, tuvo que refugiarse en la bahía de Ronda, a causa del temporal. Los rojos españoles asaltaron el barco, le desvalijaron y detuvieron a la tripulación, a la que llevaron a Barcelona, donde la tuvieron detenida, sin darle explicación, durante tres semanas.

Las gestiones de Inglaterra para el indulto del ingeniero alemán

LONDRES.— El embajador soviético ha celebrado una detenida conferencia

Los rojos asaltan la embajada alemana de Madrid

BERLÍN.— Según el periódico «El Sindicalista», ayer fué asaltada la embajada alemana de Madrid. También los rojos destruyeron en Cartagena la Escuela alemana de Trabajo.

Alarma en Barcelona

BARCELONA.— Ayer por la mañana se produjo una alarma en la población por haberse propagado la noticia de un ataque aéreo.

Ingenieros rusos dirigen las fortificaciones de Barcelona

PARIS.— Se sabe que en Barcelona hay actualmente muchos ingenieros rusos dirigiendo las fortificaciones de aquella ciudad.

Continúan las manifestaciones en Madrid

CADIZ.— En Madrid se repiten las manifestaciones de mujeres, que con sus hijos pequeños en brazos, piden la entrega de la ciudad, oponiéndose a que sus maridos vayan a las trincheras.

La comisión parlamentaria francesa, por una gran mayoría, votó la neutralidad

PARIS.— La comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros, ha aprobado por veinte votos contra cinco, la propuesta de neutralidad en la guerra de España.

Las mentiras del Gobierno rojo

TENERIFE.— La radio de Valencia comunica que el ministro de la Gobernación marxista, ha manifestado que el consul alemán en Cartagena, abandonó la ciudad en dirección desconocida y que registrado el domicilio por la policía, se encontraron documentos importantes que demuestran que el consul se dedicaba al espionaje, así como correspondencia comprometedora y bombas y cartas contra gases asfixiantes.

Consejo de ministros francés

PARIS.— Bajo la presidencia del señor Lebrun, se celebró hoy Consejo de ministros.

Confidencia de Grandi con Edem

ROMA.— Esta mañana, procedente de esta capital, llegó a Londres el representante italiano, señor Grandi. Horas después de llegado Grandi, conversó durante largo tiempo con Edem.

Los periodistas alemanes expulsados de Ginebra

GINEBRA.— Hoy recibieron órdenes de abandonar la capital los periodistas alemanes que hacían información en la Sociedad de Naciones.

El acuerdo germano-nipón

ROMA.— La noticia del acuerdo germano-nipón, ha sido confirmada oficialmente. En los círculos diplomáticos de Tokio se declaró que el Komintern había comenzado una gran propaganda en China y Japón, a semejanza de la hecha en España, cuyos resultados se están viendo ahora.

La escuadrilla de submarinos ingleses

LONDRES.— Se desmenten los informes dados por casi todo el mundo respecto a la escuadrilla de submarinos que ayer salió de Malta. Estos submarinos no van a reforzar a nada ni a nadie; van simplemente a susituir.

Nuevo contrabando de armas

MARSELLA.— Se ha descubierto un nuevo contrabando de armas, compuesto por camiones cargados de granadas de mano, bombas, ametralladoras, fusiles, etc. Fueron detenidas once personas.

Los vascos piden ayuda a Rusia

ROMA.— El Gobierno de la república Euzkadi, en Bilbao, ha pedido a los enviados rusos que se encuentran en Vizcaya, en representación de Moscú, que se llegue a una estrecha inteligencia con Rusia para que ésta procure defenderla del avance de los nacionales hacia Bilbao, poniendo en manos de los rusos la defensa de dicha independencia.

Maleantes detenidos

BURDEOS.— La policía de esta población ha detenido a una banda de diez ladrones (hombres y mujeres), de nacionalidad española. En poder de los detenidos se encontraron cerca de 50.000 francos y numerosos objetos procedentes de los robos cometidos. Los jefes de la banda eran Pedro Garreta y un tal Hernández.

La evacuación de Madrid

TETUAN.— La evacuación de Madrid está ya siendo efectuada, habiéndose hecho aproximadamente medio millón de personas. Como se recordará, hoy termina el plazo concedido para dicha evacuación. El Palacio de Comunicaciones ha sido abandonado por sus defensores, en vista de la persistencia de los ataques, tanto de la artillería como de la aviación nacionales.

Los intelectuales se llevan varios libros

PAREDE.— Dicen de Madrid que el Comité de Milicias, encargado de la evacuación, ha organizado la salida de una caravana de intelectuales marxistas. Tras los coches que los conducen van unos camiones, cargados con sus bibliotecas, en las que figuran muchos y valiosos volúmenes, que han sido robados en bibliotecas de justres personalidades auténticamente españolas.

Pésame por la muerte de Durruty

PARIS.— Algunas organizaciones afectas en los momentos presentes al partido en que militaba el fallecido cabecilla Durruty han mandado sentidas telegramas de condolencia por su muerte. El partido, en una nota que ha enviado dando las gracias, deja entrever las próximas intenciones de lucha con determinado partido que, según informes comprobados, causaron la muerte de Durruty, su más destacado valor, en la actualidad.

Cómo proceden los marxistas

LONDRES.— Ha llegado a Valencia el decano de la Facultad de Medicina de Madrid llamado por el Gobierno marxista. A su llegada se han hecho publicar una nota dando cuenta del incendio sufrido por el Hospital Clínico que, como todo el mundo sabe, fué provocado por las hordas marxistas. En la nota se achaca el siniestro a las bombas incendiarias que dicen fueron lanzadas desde los aviones nacionales.

El traslado de los funcionarios

PARIS.— Entre las disposiciones recientemente dictadas por el Gobierno rojo hay una referente al traslado de los funcionarios de varios ministerios, considerando como faccioso a todo aquel que no obedezca esta orden.

Explosivos y armas a poder de los rojos españoles

TOLOSA.— Debido a la información de la policía francesa, se ha averiguado que las seis toneladas de explosivos y el vagón de pólvora destinados a las fortificaciones del Este, han entrado en Barcelona.

Productos "SOLVAY"

Carbonato de sosa. Sosa caustica. Cloruro de cal. Bicarbonato de sosa. Precios y condiciones: JUAN JOSE ALONSO. Importador y distribuidor de los productos "SOLVAY" LOGRONO.

Gobierno Civil de la Provincia

Las recaudaciones del "Día del plato único"

CIRCULAR

Sin perjuicio de que los alcaldes de esta provincia, cumplimenten las disposiciones dictadas por el excelentísimo señor gobernador general del Estado, ingresando la recaudación del "Día del plato único" en la primera de cada mes, y con objeto de que se pueda conocer la totalidad de lo recaudado cada día, los alcaldes remitirán, antes del día 30, nota de las aportaciones correspondientes al día 15 del mismo, y en lo sucesivo, dentro de los tres días siguientes al uno y quince de cada mes.

Para facilitar estos datos, servirá de modelo el que se consigna a continuación, y que podrá expresarse en un simple cuartilla.

"Día del plato único"

Recaudación correspondiente al día

Por aportación de particulares

Por hoteles, hospedajes y casas de comidas

Total

Pueblo y fecha

El alcalde

Se recuerda la obligación de proveer de telerarios, que serán facilitados en la Junta de Beneficencia, instalada en este Gobierno civil.

Burgos 25 de Noviembre de 1936.— El gobernador civil, Antonio Almagro.

DIPUTACION PROVINCIAL Comisión Gestora

Sesión del día 25

Preside el señor Casado, y asisten los señores Conde, Bravo, Fuente, Domingo, Eguiaray, Oyuelos y de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

Facultar al señor presidente para que fije la cantidad con que ha de suscribirse la Corporación para la mayor recaudación del «Día del plato único».

Pasa a la Comisión de Gobierno un oficio del excelentísimo señor arzobispo, relacionado con la reposición a sus cargos, de los capellanes de la Beneficencia.

Incluir en la plantilla del Cuerpo de auxiliares administrativos al escribiente temporero de la Sección de Vías y Obras, don José María Moreno Lozano.

Pasó a la Comisión de Gobierno una instancia del oficial tercero, don Angel Arconada, solicitando se le reconociera el derecho al disfrute de un quinquenio por servicios prestados.

Idem a Intervención, un oficio de don Valentín Saldaña, relacionado con el salario familiar que disfruta, quedando éste subsistente tan sólo por lo que respecta a su esposa y un hijo.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos y heridos, en el Hospital provincial.

En vista de oficios de los habilitados de Telegrafos y Correos, se acordó facilitar cédula personal a los funcionarios don Eugenio Ruiz y don Alfredo Pérez, con arreglo a su situación actual, en perjuicio de que si variase se les exija con arreglo a lo que hayan percibido en el ejercicio, haciendo extensivo este acuerdo a los demás casos análogos que se presenten.

El señor presidente manifestó que había recibido la visita del excelentísimo señor general de la División, señor Alvarez Arenas, ofreciéndose a la Corporación. Se acuerda hacer constar el agradecimiento de la misma y que se le devuelva la visita.

También hizo presente que había dirigido oficio al señor párroco de San Cosme, poniendo en su conocimiento, que desde el día primero de Diciembre cesaba en el cumplimiento de su ministerio, en los Establecimientos de Beneficencia, por haber sido reintegrados a sus puestos los capellanes, agradeciendo la actuación de dicho Clero parroquial, durante el tiempo que ha prestado sus servicios. Queda enterada.

El señor Oyuelos manifestó que quizá fuese conveniente solicitar del Gobierno que se estableciese en Burgos el Tribunal Superior de Justicia, pues ya otras poblaciones se han ocupado del asunto y Burgos reúne condiciones excepcionales para que se atiende esta petición y así quedó acordado.

Quedaron sobre la mesa los expedientes de contratación de carbones con destino a las necesidades de la Casa de Caridad y Hospital provincial, durante el año 1937.

Entregar a José Franco, de Arcos de la Llaná, su hijo Teófilo, asilado en la Casa de Caridad.

Conceder el derecho de obtener cédula personal económica, como padre de familia numerosa, a don Florencio Maté, de Burgos.

Idem a don Aurelio Sáiz Aldama, de Barrios de Bureba.

Idem idem, a Guillermo Barredo, de La Melina de Ubierna.

Desestimar la instancia presentada por don Estanislao Medrano, de Salas de los Infantes, haciendo la misma petición que los anteriores.

Variar la clasificación de la cédula personal de doña Natividad Sáiz, de Villahoz.

Reclamar datos para resolver la instancia de don Julio González y otros, de Castrojeriz, y aprobar varias cuentas.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices

Enfermedades de la próstata 'Prostatitis'

Curación radical sin dolor ni operación

Florida 17 — VITORIA — Teléfono 1417

Médico Angel de Garzaizabal

Electroterapia — Fisioterapia — Rayos X

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 20 de Noviembre de 1906

Ha sido nombrado recaudador de contribuciones de la zona de Miranda de Ebro don Heliodoro Gamero Gómez.

Según telegrama de don Mariano Martín Campos, dirigido al señor alcalde, se ha acordado anunciar para el día 27 de Diciembre próximo, la subasta de las obras de construcción del puente de Castilla.

Mañana se celebrarán los siguientes matrimonios: Don Federico de Salas Matorrón y doña María Corsini Varona, a las diez y media, en el palacio arzobispal; don Felipe Nogal Pérez y doña Rufina González Martínez, a las ocho, en San Pedro de la Fuente, y don Julián Rodríguez Tejedor y doña Felisa Bermejo Arnáiz, a las nueve y media, en San Nicolás.

El día 14, estando bebiendo agua en un pozo, sito en término de Valcabado, jurisdicción de Lerma, el joven Francisco González Ayuso, natural de Villavieja de Esquivela, tuvo la desgracia de caerse al fondo, pereciendo ahogado.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 21 de Noviembre de 1906

Mañana, a las ocho, en San Llesmes, contraerán matrimonio don Gregorio Antón y doña Irene García.

Cabos y soldados de todas las Armas y Cuerpos. Cabos y soldados de reclutamiento y voluntarios. Cornetas y tambores. Reclutas del cupo de instrucción. Ex-legionarios. Paisanos

Las legiones españolas os esperan

Los que admiráis las glorias del guerrero; los que gustéis de la vida de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención.

Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana.

EL TERCIO OS ESPERA

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos: hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos.

Podéis llegar a capitanes de la Legión

Podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto y Carabineros

Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las Armas y Cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA COMANDANCIA MILITAR DE LA PLAZA

Enganches por la duración de la actual campaña

HABERES

Legionarios de segunda.—Primero y segundo año: comida, 2 pesetas; masita (vestuario), 1,10; en mano, 3.—Total, 6,10.

Tercero y cuarto año: comida, 2 pesetas; masita (vestuario), 1,10; en mano, 3,40.—Total, 6,50.

Quinto año: comida, 2 pesetas; masita (vestuario), 1,10; en mano, 3,60.—Total, 6,70. Premio mensual, 33,33.

Décimo año: comida, 2 pesetas; masita (vestuario), 1,10; en mano, 4.—Total, 7,10. Premio mensual, 33,33.

Cuotas

Por tres años, 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo:

Al ingresar, 200 pesetas; al segundo año, 100; al tercer año, 100.—Total, 400.

Por cuatro años, 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo:

Al ingresar, 250 pesetas; al segundo año, 83,33; al tercer año, 83,33; al cuarto año, 83,34.—Total, 500.

Por cinco años, 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo:

Al ingresar, 350 pesetas; al segundo año, 116,66; al tercer año, 116,66; al cuarto año, 116,68.—Total, 700.

Oficiales Legionarios

Alféreces ... 608,00 al mes

Tenientes ... 750,00 al mes

Capitanes ... 1.029,75 al mes

NOTA.—Los suboficiales, además de los sueldos indicados, disfrutarán de 0,50 pesetas diarias en concepto de plus de campo, cuando se hallen separados de la Plana Mayor, y los quinquenios que les correspondan.

OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS AÑOS, sin derecho a cuota.

REENGANCHES

Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales, a cobrar por dozas partes del total.

El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.